
CAMARA MUNICIPAL 
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O  PODER E DO POVO 

ATA DA DECIMA SESSAO ORDINARIA DA 33° {TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA {2019 2020) 7° PERIODO 14 DE MAIO DE 
2020 9:30 HORAS 

As 9:30 {NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA CATORZE DE MAIO DE 
2020, NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA A VENIDA 
JOSE FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO E SECRET ARIA DA PELO VER EA DOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMA.0, REUNIU-SE A 
CAMARA MUNICIPAL DE OROS EM SESSA.0 ORDINARIA 
PRESENCIAL. E IN ICIANDO AS A TIVIDADES, 0 PRESIDENTE 
DETERMINOU AO SECRET ARIO SAMUEL ROMA.0, QUE FIZESSE A 
CHAMADA DOS VEREADORES, CONSTATANDO-SE OS SEGUINTES 
PARES: ALEXANDRE BENTO VIEIRA; FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROMAO; IRINEUDA BEZERRA DE S'C)UZA; JOSE 
FRANCENILDO GOMES; JOAO JOAQUIM DA SILVA: FILHO; LUIS 
ALVES DE ARAUJO; MARA CIBELLY DA SILVA .PINHEIRO; 
MARCELO ARAUJO NEVES E NEL<;O RODRIGUES CANDIDO. 0 

PRESIDENTE DESTACOU QUE O EDIL VICENTE PINTO POR SER DA 
TERCEIRA IDADE, I: PRECISO TER A TEN<;AO ESPECIAL COM ELE. 
HAVENDO NUMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES E 
COM A PROTE<;AO DE DEUS - DECLAROU ABERTA A SESSAO 
ORDINARIA DAQUELE DIA. AUTORIZANDO A LEITURA DA ATA DA 
SESSA.0 ANTERIOR, QUE APOS SER SUBMETIDA A VOTA<;AO, 
RESTOU APROVADA. MOMENTO SEGUINTE DETERMINOU O 
PRESIDENTE A LEITURA DO EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI 
N.0 192/2020 DE 07 /05/2020 QUE TRATA DA SUSPENSAO DE 
CONTRATO DOS SERVIDORES TEMPORARIOS NO MUNICIPIO DE 
OROS. NA SEQUENCIA O PRESIDENTE NOS TERMOS DO ART. 145  
DO REG IMENTO INTERNO DA CASA, SUBMETEU O CARATER DE 
URGtNCIA DO PROJETO A DECISAO DO PLENAR IO ,  
DETERMINANDO QUE O VEREADOR QUE CONCORDASSE 
LEVANTASSE A MAO. EM APARTE O EDIL JO.AO F ILHO 
PERGUNTOU AO PRESIDENTE S E O  PROJETO DISPENSA VA TODOS 
OS CONTRATADOS? EM RESPOSTA O PRESIDENTE RESPONDEU 

QUE SIM, ESTARAO SUSPENSOS. 0 EDIL JO.AO FILHO DISSE QUE 
NAO TERIA PROBLEMA EM VOTAR EM CARATER DE URGENCIA ,  
A QUEST.AO ERA SE AS PESSOAS FORAM COMUNICADAS ? SE 
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SERIAM CORTADOS DE IMEDIATO OU SE RECEBERAO 
PAGAMENTO FUTURO PARA CUSTEAR SEUS DEBITOS ? QUAL A 
F INALIDADE NO TERMINO ? EM APARTE O EDIL NEL<;O FILHO 
FALOU QUE O PROJETO RETROAGIA A PRIMEIRO DE MAIO. A 
SEGUIR O ASSESSOR DA CASA RESPONDEU QUE O ARTIGO 
TERCEIRO ESTABELECIA QUE A LEI ENTRARIA EM VIGOR NA DATA 
DE SUA PUBLICA<;AO, COM EFEITOS VALENDO A PARTIR 
PRIMEIRO DE MAIO, ENTAO O MES DE MAIO NAO SERIA MAIS 
PAGO. 0 EDIL JOAO FILHO PERGUNTOU SE OS SERVIDORES 
PERDERIAM OS DIAS TRABALHADOS ? E PRA SE PENSAR NA 

- , 

SITUA<;AO. SERIA JUSTO ? QUE O MUNICIP IO ESTA 
TRABALHANDO, SABE DO ESFOR<;O DO PREFEITO NO COMBATE 
AO COVID 19 ,  S E E  PRA CORTAR DESPESA ESTA DE ACORDO. SE 
PREOCUPA COM OS DIREITOS, SE TRABALHOU QUINZE DIAS 
COMO VAi FICAR A SITUA<;AO?. 0 PRESIDENTE FALOU QUE 
CADA UM SERA RESPONSA VEL PELO SEU VOTO. SAO TODOS 
MAIORES E RESPONSA VEIS PELOS PROPRIOS ATOS, PODERAO 
NAO VOTAR O PROJETO NA SESSAO E CONVIDAR O 
PROCURADOR PARA EXPLICAR A MATERIA. SE SERAO PAGOS 
OS DIAS TRABALHADOS ? ENTENDE QUE E PRECISO CORTAR 
GASTOS, MAS NAO SE PODE CAUSAR PREJUIZO As PESSOAS. 0 

EDIL JOAO FILHO FALOU QUE O MUNICIP IO DEVE AGIR PRA 
ATENDER AS NECESSIDADES DA URGENCIA C O M O  COVID 1 9 .  

SERIA BOM FALAR COM O GESTOR PARA SABER DA 
POSSIBIL IDADE DE SE PAGAR AS PESSOAS PELOS DIAS 
TRABALHADOS PELOS SERVIDORES. 0 PRESIDENTE DISSE QUE 
SUSPENDERIA O PROJETO E CONVOCARIA O PROCURADOR A 

VIR A CAMARA FALAR SOBRE A MATERIA, MUDAR SE FOR 
PRECISO PARA NAO PREJUDICAR NINGUEM. 0 EDIL NEL<;O 
FILHO FALOU QUE O PRESIDENTE ENCAMINHASSE O PROJETO AS 
COMISSOES E N A  PROXIMA SESSAO SE DECIDIRA. 0 PRESIDENTE 
LEMBROU QUE O PROJETO VEIO EM CARATER DE URGENCIA, SE 
FOR PRECISO CONVOCAR SESSAO EXTRAORDINARIA. SERA 
COMUNICADO A TODOS. SE OS EDIS QUISEREM OUVIR O 
PROCURADOR NA SESSAO ELE O CHAMARIA ATE A CASA. EM 
APARTE O EDIL NEL<;O FILHO FALOU QUE ESTAVA NA HORA DE 
ACABAR COM O CHAMADO DE PESSOAS NA ULTIMA HORA 
PARA EXPLICAR PROJETO DE LEI .  SE MANDARAM COM 
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URGENCIA, NO MINIMO DEVERIAM PENSAR NAS POSSIVEIS 
DUVIDAS ENTRE OS EDIS. JA ERA PRA ESTA NA CASA PARA TIRAR 
DUVIDAS. SE HA VIA URGENCIA DA PREFEITURA O PROCURADOR 
DEVERIA ESTA NA CASA PARA ESCLARECER NA SESSAO. 0 
PRESIDENTE FALOU QUE ENCAMINHARIA O PROJETO As 
COMISSOES, LEMBRANDO A SITUA<:;AO CRITICA QUE SE 
ATRAVESSA NO MOMENTO. QUE PODERA CHAMAR O 
PROCURADOR NA TER<:;A FEIRA EM REUNIAO VIRTUAL. 0 EDIL 
NELc;O FILHO SUGERIU EXTRAORDINA.RIA NA TERc;A FEIRA. 0 
PRESIDENTE FALOU QUE O PROCURADOR ESCLARECERIA SE OS 
DIAS TRABALHADOS SERIAM PAGOS. A SEGUIR ENCAMINHOU O 
PROJETO A.S COMISSOES. E DANDO SEGUIMENTO AO 
EXPEDIENTE FOi LIDO O PROJETO DE INDICACAO N.0  002/2020 

DE AUTORIA DA VEREADORA MARA CIBELLY QUE DISPOE SOBRE 
A GARANTIA DE PAGAMENTO DE ADICIONAL DE 
INSALUBRIDADE, EM GRAU MAXIMO, A PROFISSIONAIS 
ENVOLVIDOS DIRETA OU INDIRETAMENTE AO ENFRENTAMENTO 
A PANDEMIA DA COVID-19 NO MUNICIP IO DE OROS, QUE 
DEVERA SER ASSEGURADO POR PROJETO DE LEI .  SENDO O 
EQUIV A LENTE A 40% DO SALA.RIO Mf NIMO R$ 418,00 REAIS. 0 
PRESIDENTE ESCLARECEU QUE A INICIATIVA DA MATERIA ERA DA 
COLEGA MARA CIBELLY APRESENTADA NA CASA NA SEMANA 
ANTERIOR. E ANTES DE SUBMETER A VOTAc;AO O EDIL JOAO 

FILHO DESTACOU O RISCO DOS PROFISSIONAIS DA SAUDE NO 
ATENDIMENTO As PESSOAS INFECTADAS. PERGUNTOU AO 
PRESIDENTE SOBRE OS CA.LCULOS FEITOS PELA SECRETA.RIA ZUILA 
MACIEL SOBRE A GRATIFICA<;AO. EM RESPOSTA O PRESIDENTE 
EXPLICOU QUE A SECRETA.RIA ZUILA MACIEL HAVIA EXPLICADO 
SOBRE OS CA.LCULOS QUE SERIAM FEITOS ANTES DE SE DECIDIR 
SOBRE O PAGAMENTO DA GRATIF ICAc;AO. 0 EDIL JOAO FILHO 
AGRADECEU PELA EXPLICA<:;AO, VOTANDO SIM PELA 
INDICA<:;AO. 0 EDIL ALEXANDRE BENTO VIEIRA FALOU DE UM 
PROBLEMA DESAGRADA VEL NA NOITE ANTERIOR, QUE TROUXE 
UM PEDIDO DE GRATIFICA<;AO PARA ESTA CASA E QUE O 
PRESIDENTE FICOU DE LEV AR AO PREFEITO. NAO SABIA DA 

INDICA<;AO DE MARA CIBELL Y. QUE COSTUMA PUBLICAR SUA 
A TIVIDADE LEGISLA TIVA. A COLEGA MARA CIBELLY PUBLICOU 
DIZENDO QUE ELE ESTAVA SE APROVEITANDO DO PROJETO 
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DELA. QUE NAO TERIA PROBLEMA EM RETIRAR. QUE FICOU 
CHATO PARA ELE. NAO TEVE MALDADE. 0 COMENTARIO DELA 
FOi MALDOSO DEMAIS, SE ELA TIVESSE LIGADO PRA ELE, TERIA 
RETIRADO COM PRAZER. 0 ASSESSOR ESCLARECEU O TRAMITE 
DOS PEDIDOS NA CASA. A VEREADORA MARA CIBELLY FALOU 
QUE NA SESSAO ANTERIOR O ASSESSOR INFORMOU DA 
EXISTENCIA DAS INDICACOES. 0 DE ALEXANDRE SO 
CONTEMPLARIA AS ENFERMEIRAS. APROVEITOU E SAUDOU OS 
PROFISSIONAIS DA ENFERMAGEM. E MUITO JUSTO SE 
GRATIFICAR DURANTE A PANDEMIA. TROUXE PRA CASA, JA 
ENVIOU A COLEGAS DE OUTRAS CIDADES. COMENTOU PORTER 
FICADO SURPRESA. QUE O COLEGA HA VIA POST ADO COMO SE 
FOSSE O AUTOR. SE ELE TIVESSE CONVIDADO PRA ASSINAR 
JUNTO NAO TERIA TIDO PROBLEMA. 0 PRESIDENTE DISSE QUE O 
INTERESSANTE ERA A APROVACAO DA INDICACAO. 
PARABENIZOU A TODOS QUE SE PREOCUPAVAM COM A 
GRATIFICAc;Ao. A VEREADORA MARA CIBELLY EXPLICOU QUE 
ANTES DE TRAZER A ESTA CASA JA HA VIA FALADO COM O 
PREFEITO E COM O PRESIDENTE. EM APARTE O EDIL JOSE 
FRANCENILDO GOMES PERGUNTOU SE AS PESSOAS QUE TERAO 
CONTRATOS SUSPENSOS ESTA VAM INSCRITOS NO AUXIL IO 
EMERGENCIAL? E PRA SE PREOCUPAR POR QUE SERAO MUITAS 
PESSOAS QUE FICARAO SEM RENDA. 0 PRESIDENTE PEDIU AOS 
COLEGAS QUE NA TERCA FEIRA NOVE DA MANHA LIGASSEM OS 
CELULARES PARA VER A EXPLICA<;AO DO PROCURADOR SOBRE 
O PROJETO DE LEI .  0 PRESIDENTE ANUNCIOU A APROVA<;AO 
DO PROJETO DE INDICA(:AO. A SEGUIR FOi LIDO O 
REQUERIMENTO N. 0 1 7  /2020 - AUTOR LUIS ALVES - SOLICIT ANDO 
AO PODER EXECUTIVO QUE DETERMINE A SECRETARIA 
MUNICIPAL DA SAUDE QUE DISPONIBIL IZE OS EXAMES DO 
COVID 1 9  AO PESSOAL DOS SERVICOS ESSENCIAIS, QUE ESTAO 
NA LINHA DE FRENTE NO DIA A DIA DA CIDADE, COMO OS 
FRENTIST AS DOS POSTOS DE GASOLINA; ATENDENTES DAS 
FARMACIAS; A TENDENTES DE MERCANTIS E SUPER MERCADOS; 
REPRESENTANTES E ATENDENTES DOS CORRESPONDENTES 

BANCA RIOS EM OROS "BRADESCO/BANCO DO 
BRASIL/LOTERICA" e OS POLICIAIS MILITARES QUE SERVEM NESTE 
MUNICIP IO.  EM SEGUIDA O PRESIDENTE JUSTIFICOU SEU 
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REQUERIMENTO. EM APARTE O EDIL NEL<;O FILHO FALOU QUE 
CONCORDA C O M O  PEDIDO DO PRESIDENTE, MAS NAO ESTA 
TENDO TESTE NEM PRA QUEM TRABALHA NA SECRETARIA DE 
SAUDE. 0 PRESIDENTE RESPONDEU QUE SIM, POR QUE O FILHO 
DELE HAVIA FEITO. 0 EDIL NEL<;O FILHO FALOU QUE NAO EST.AO 
TESTANDO GERAL. ENTENDE QUE A SECRETARIA NAO TERA 
CONDl<;AO. 0 EDIL ALEXANDRE BENTO INFORMOU A 
INEXISTENCIA DE TESTES AFIRMADO PELA ESPOSA DELE QUE 
TRABALHA NO HOSPITAL. 0 PRESIDENTE DISSE ESTA FAZENDO A 
PARTE DELE, ESPERA QUE A SECRETARIA CONSIGA MAIS TESTES. 

- ; 

NA OCASIAO CHEGOU AO PLENARIO O EDIL VICENTE PINTO, 
RECEPCIONADO PELO PRESIDENTE QUE ESCLARECEU A 
IMPORTANCIA DE SE VOTAR PRESENCIALMENTE A RESOLU<;AO 
DISCIPL INANDO O PLENARIO VIRTUAL. EMPOS O PRESIDENTE 
ANUNCIOU A APROVA<;AO DO REQUERIMENTO DELE. ATO 
SEGUINTE FOi LIDO O PROJETO DE RESOLU<;AO N.0 003/2020 DE 
1 1  DE MAIO DE 2020 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CASA, 
QUE ESTABELECE NORMAS SOBRE O PONTO FACULTATIVO NA 
SEDE DO PODER LEGISLA TIVO MUNICIPAL E DISCIPLINA A 
REALIZACAO DE SESSOES PLENARIAS ORDINARIAS E 
EXTRAORDINARIAS VIRTUAIS NA CAMARA MUNICIPAL DE OROS. 
LOGO A SEGUIR O PRESIDENTE SUBMETEU O PROJETO DE 
RESOLU<;AO A VOTACAO, RESTANDO APROVADO POR 
UNANIMIDADE. DANDO SEGUIMENTO O PRESIDENTE FEZ 
HOMENAGEM AS ENFERMEIRAS E ENFERME IROS DO OROS ,  
DESTACANDO O DIA 1 2  DE MA IO A ELES CONSAGRADOS. FEZ 
MENCAO ESPECIAL IN MEMORIAM A SAUDOSA SOCORRO 
FAUSTINO DEDICADA PROFISSIONAL DO HOSPITAL LOCAL , QUE 
RESTOU APLAUDIDA PELOS PRESENTES .  MOMENTO SEGUINTE 
FACULTOU A PALAVRA, FAZENDO USO A SRA ,  JOSIRENE 
CANDIDO, AGRADECENDO PELO ESPA<;O NA SESSAO. 
PARABEN IZOU A TODA EQUIPE DA SAUDE NA PESSOA DA 
VEREADORA MARA CIBELL Y PELO EXCELENTE TRABALHO E PELA 
INDICA<;AO AO PREFEITO DA GRAT IFICA<;AO .  QUE BEM ANTES 
ELA JOSIRENE JA HAVIA FALADO SOBRE O TEMA COM O 
PREFE ITO DE OROS E A SECRETARIA DE SAUDE ZUILA MACIEL. 
PARABENIZOU OS VEREADORES PELAS A TIVIDADES 
DESENVOLVIDAS E O PREFEITO DE OROS TAMBEM. DESTACOU A 
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IMPORTANCIA DA G R A T I F I C A c; A o  POR I N S A L U B R I D A D E .  Q U E  O  
S I N D I C A T O  ESTA NA LUTA EM P R O L  DOS 20% P A R A  TODOS OS 
S E R V I D O R E S  DA S A U D E .  E UMA LUTA I N C E S S A N T E .  0 S I N D I C A T O  
NAO E P A R T I D A R I O ,  ELE T R A B A L H A  PELO DIREITO DO S E R V I D O R .  
ENTENDE Q U E  O  G R A U  DE I N S A L U B R I D A D E  NAO PASSA ELE E 
P E R M A N E N T E .  RELATOU FATOS A L U S I V O S  A O  V I R U S ,  0 

P R E C O N C E I T O  DAS PESSOAS. DESTACOU A I M P O R T A N C I A  DO 
R E Q U E R I M E N T O  DO V E R E A D O R  LUIS ALVES P A R A  OS TESTES DO 
C O R O N A  V I R U S .  ENTENDE QUE ANTES DE Q U A L Q U E R  COISA, E 

M E L H O R  FALAR COM O P R E F E I T O ,  COM A C A M A R A .  EM 
S E G U I D A  O  P R E S I D E N T E  P A R A B E N I Z O U  A  D O N A  J O S I R E N E  
C A N D I D O  PELAS PALA VRAS E O T R A B A L H O  DELA NO 
S I N D I C A T O .  DESTACOU Q U E  OROS FOi A C I D A D E  DA R E G I A O  
Q U E  MAIS FEZ TESTES DO C O R O N A .  NA S E Q U E N C I A  FALOU O 
E D I L  JOSE FRANCENILDO GOMES, P A R A B E N I Z A N D O  A  J O S I R E N E  
E  A  COLEGA MARA C I B E L L  Y  PELA I N D I C A c; A O .  F O R M U L O U  
R E Q U E R I M E N T O  V E R B A L  A  SER E N V I A D O  A  S E C R E T A R I A  D E  
S A U D E  P A R A  TESTES NOS V E R E A D O R E S  E  S E R V I D O R E S  DA 
C A M A R A .  P E D I U  O F I C I O  A  C A G E C E  B U S C A N D O  S O L U c; A O  
PARA A DELICADA SITUAc;AO D E C O R R E N T E  DOS POSTES COM 
R E D E  ELETRICA D E N T R O  DAS A G U A S  DO A c; U D E  O R O S ,  
P R O X I M O  AO SITIO J U R E M A .  Q U E  A  E N E L  ESTEVE LA E V E R I F I C O U  
Q U E  FOi A C A G E C E  Q U E  INSTALOU OS POSTES P A R A  FACILITAR 
O BOMBEAMENTO D '  A G U A .  EM RAZAO DISSO P E D I U  O F I C I O  A  
C A G E C E  O B J E T I V A N D O  A  S O L U c; A O  PARA R E T I R A D A  DOS 
POSTES. FALOU Q U E  OROS ESTA E N T R E  AS C I D A D E S  Q U E  MAIS 
TESTOU POSITIVO P A R A  O  C O R O N A  V I R U S ,  AS PESSOAS N A O  
ESTAO SE C U I D A N D O .  0 P R E S I D E N T E  DESTACOU O T R A B A L H O  
P R E V E N T I V O  DO P R E F E I T O  DE O R O S  CONTRA O V I R U S ,  E  
LAMENT A VEL O EST A D O  A T U A L .  AS PESSO AS B R I N C A R A M  COM 
A D O E N c; A .  0 E D I L  JOSE F R A N C E N I L D O  A G R A D E C E U  AO 
PREFEITO PELO PAGAMENTO D I S P O N I V E L  AOS S E R V I D O R E S  DE 
A L G U N S  SETORES DA GESTAO M U N I C I P A L .  0 P R E S I D E N T E  FALOU 
Q U E  R E L A C I O N A D O  A  E N E R G I A ,  FALOU COM O P R E F E I T O  
S O B R E ,  F I C A N D O  CERTO QUE M A N D A R I A  O  S R .  F A B I A N O  
E N C A R R E G A D O  DO SETOR D E  I L U M I N A c; A O  P U B L I C A  EM OROS 
AO LOCAL DOS POSTES NA J U R E M A .  0 E D I L  JOAO F I L H O  VOTOU 
A FAVOR DO R E Q U E R I M E N T O  DO C O L E G A  JOSE F R A N C E N I L D O .  
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FALOU EM SEGUIDA O EDIL NELCO FILHO, SAUDOU OS COLEGAS 
E A  JOSIRENE, REFORCOU AS PALAVRAS DELA EM RELACAO A 
INSALUBRIDADE. QUE DESDE A SUA EPOCA NA PRESIDENCIA DO 
SINDICATO QUE JA BATALHAVA PELA GRATIFICACAO. QUE 
ALGUNS SERVIDORESDA SAUDE QUE NAO RECEBEM A 
GRATIFICACAO, EMBORA TENHA GARANTIDO EM LEI .  QUE A 
PREFEITURA FEZ LICIT A CAO PARA CONTRTAR UM TECNICO PARA 
VISTORIA NO LOCAL DE TRABALHO EVER  QUEM TERIA DIREITO A 
l 0, 20 E 30%. SERIA OPORTUNO AVERIGUA<;AO TECNICA PARA 
SABER DE VERDADE QUEM TEM OU NAO DIREITO A RECEBER. 
PARABENIZOU A COLEGA MARA CIBELY PELA INDICACAO. 
DESTACOU QUE SERIA BOM PAGAR A GRATIFICACAO 
PERMANENTEMENTE. OS QUE TEM 25 ANOS DE INSALUBRIDADE 
JA PODEM PEDIR APOSENTADORIA. INFELIZMENTE NAO SERA 
POSSIVEL POR QUE NAO TINHA DESDE QUE FORAM 
CONCURSADOS. QUE EMPOS FOi ENVIADO A PREFEITURA QUE 
ACATOU E ALGUNS TERAO DIREITO. PEDIU REQUERIMENTO A 
SECRET ARIA DE OB RAS PARA A MANUTENCAO DO 
CALCAMENTO DA SAIDA DE GUASSUSSE PARA PEDREGULHO, 
QUE TEVE OBRA INICIADA E COM O PASSAR DOS CARROS 
REABR IU .  EM SEGUIDA O PRESIDENTE SUBMETEU O 
REQUERIMENTO DE NEL<;O FILHO A VOTA<;AO, RESTANDO 
APROVADO. FALOU A SEGUIR O EDIL NELCO FILHO QUE OS 
SERVIDORES DA SAUDE CONTINUAM EM CONTATO COM ELE 
PELA QUESTAO DA FALTA DOS EPIS. QUE A QUALIDADE DO 
MATERIAL NAO E BOA, 0 ALCOOL EM GEL SO TEM NO PSF, NAO 
TEM PARA LEVAR A TRABALHO PELAS CASAS. HA NECESSIDADE 
QUE A SECRET ARIA DISPONIBILIZE ALCOOL EM GEL PARA QUEM 
TRABALHA NOS PSF E AS A GENTES DE SAU DE. QUE O MUNICIP IO 
RECEBEU R$ 179.378,00 REAIS DE RECURSOS PARA O COMBATE 
AO CORONA VIRUS. VIU NO PORTAL DA TRANSPARENCIA, 
ONDE CONST A GASTOS DESSE RECURSO. EM GUASSUSSE FICOU 
DE PASSAR UM CARRO DESINFETANDO DETERMINADOS LOCAIS 
NO VALOR DE R$ 1 .  580,00 REAIS, SEM EFETUAR O PAGAMENTO 
AINDA, TEM O EMPENHO E LIQUIDA<;AO SEM O PAGAMENTO, 
TAL VEZ POR ISSO O TRABALHO NAO FOi REA LIZA DO .  QUE A 
P REF E ITURA COMPROU LANCHES PARA AS REUNIOES DA 
SEC R E T A R IA  DE S A U DE NO VALOR DE R$  l .080,00 REAIS .  Q UE 



CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O  PODER E DO POVO 

COM A DISTRIBUl<;AO DE QUENTINHAS PARA OS MENINOS DO 
DEMUTRAN FORAM GASTOS R$ 1 . 1 1 6 , 0 0  REAIS; QUE PARA A 
CONSTRU<;AO DA RAMPA DO HOSPITAL FORAM GASTOS R$ 
14.893,00 REAIS E QUE AINDA VAi VER A RAMPA DE PERTO, POIS 
ACHOU MUITO CARA, MAS PARECE QUE TEM MAIS ALGUMA 
COISA; QUE A PREFEITURA COMPROU DEZ MIL REAIS DE 
MASCARAS, NAO VIU O VALOR UNITARIO, MAS VAi PROCURAR 
SABER. SERIA IMPORTANTE ALGUEM DA SECRETARIA DE SAUDE 
ESCLARECER SE TODAS ELAS FORAM RECEBIDAS PELA GESTAO. 
OUVIU FALAR QUE HOUVE DISTRIBUl<;AO NAS RUAS MAS NAO 
SABE SE FORAM DELAS. QUE EM GUASSUSSE VAi HA VER APENAS 
UMA DESINFEC<;AO EM TORNO DE R$ 28.700,00 REAIS, TA 
SOBRANDO CENTO E CINQUENTA MIL REAIS PELO QUE FOi 
GASTO, TEM UM BOM DINHEIRO QUE PODERA SER APLICADO 
EM VARIAS A<;OES DE CONTROLE DO CORONA VIRUS, EM 
ESPECIAL NA PROTE<;AO DOS SERVIDORES LIGADOS AO SETOR. 
QUE TEM ESSE PROJETO DE REDU<;AO DE SERVIDORES 
TEMPORARIOS, QUE NAO ATINGIRA O PESSOAL DA SAUDE. QUE 
SOUBE QUE O CARRO DO LIXO NAO ESTA PASSANDO EM TODAS 
AS RUAS DE GUASSUSSE. E PARECER QUE OS SERVIDORES 
COMENTARAM QUE EST.AO C O M O  PAGAMENTO ATRASADO, E 
RESPONSABIL IDADE DA EMPRESA, PEDIU AO PRESIDENTE PARA 
SABER DO ASSUNTO. PARABENIZOU AS ENFERMEIRAS DO BRASIL, 
DO OROS PRINCIPALMENTE DURANTE ESSE PERIODO. A CREDIT A 
QUE OS GOVERNOS TERAO OUTRA VIS.AO PARA A SAUDE E OS 
SERVIDORES DA SAU DE QUE NAO SE VALORIZA VAM PASSARAO 
A SE VALORIZAR DENTRO DAS CONDl<;OES OFERECIDAS. 0 

PRESIDENTE PARABENIZOU O COLEGA NEL<;O FILHO PELO 
TRABALHO E A<;OES, QUE FAZ MUITO BEM. SEMANAS ATRAS 
NEL<;O FILHO PEDIU A PRESTA<;AO DE CONTAS DOS 
SERVIDORES DA CAMARA QUE JA FOi ENTREGUE, QUE ESTA 
TUDO NO SITE DA CAMARA E AGORA ESTA AQUI NA PASTA A 
SER ENTREGUE A ELE, PEDINDO DESCULPAS PELA DEMORA, POR 
QUE DEPENDEU DE SERVIDORES E O QUE ELE QUISER VER DA 
CAMARA ESTA A DISPOSICAO. EM SEGUIDA O EDIL MARCELO 
NEVES SAUDOU OS PRESENTES, EM APARTE O PRESIDENTE 
CONVIDOU O PROCURADOR DO MUNICIP IO A TOMAR ACENTO 
NA MESA. EMPOS, 0 EDIL MARCELO NEVES PEDIU A SECRETARIA 
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DE SAUDE EXAMES RAPIDOS PARA OS GARIS E O PESSOAL DO 
CEMITERIO. PERGUNTOU SOBRE A MERENDA ESCOLAR O QUE 
ESTA SENDO FEITO POR QUE OUVIU NO RADIO QUE IGUATU 
DISTRIBUIU 1 1  500 KITS DE MERENDA ESCOLAR. PEDIU OFICIO 

SOLICITANDO INFORMAC:::OES SOBRE O FATO. EMPOS O 
REQUERIMENTO FOi POSTO EM VOTAC:::AO, RESTANDO 
APROVADO. A SEGUIR O PROCURADOR HUMBERTO JUNIOR FEZ 
USO DA PALAVRA, DIZENDO QUE EM RELAC:::AO A MERENDA 
ESCOLAR JA FOi FEITO A PORTARIA, SOUBE QUE MESMO COM 
A LICITAC:::AO FEITA NAO TERIA MERENDA EM ESTOQUE, ERA 
INSIGNIF ICANTE O QUE TINHA NO ALMOXARIFADO. QUE AS 
PESSOAS PENSAM QUE SERA UMA GRANDE CESTA COM OS 
PRODUTOS DA MERENDA E NA VERDADE NAO SERA. ENTENDE 
QUE DEVERA CHEGAR BREVEMENTE A MERENDA A SER 
TRANSFORMADA EM CESTAS. ATO SEGUINTE O EDIL JOAO FILHO 
PEDIU O ENVIO PARA A SECRETARIA DE OBRAS E O SETOR 
RESPONSA VEL PECO ROCO DO MATO NAS ESTRADAS DE OROS 
A MALHADA VERMELHA E DE OROS LIMA CAMPOS, E TAPA 
BURACO NAS ESTRADAS DO MUNICIPIO, QUE FUTURAMENTE 
CAUSARAO PREJUIZOS AS PESSOAS. REFORCOU OS 
REQUERIMENTOS ANTERIORMENTE FEITOS PARA RECUPERAR AS 
ESTRADAS CARROCAIS E APOS O FINAL DAS CHUVAS OBRA MAIS 
BEM ACABADA. QUE EM RELACAO A CAGECE, AO LONGO DOS 
ULTIMOS TRES ANOS CAUSOU MUITOS TRANSTORNOS AOS 
CLIENTES OROENSES EM ESPECIAL COM OS CL IENTES DA REGIAO 
DE PALESTINA. A EMPRESA DEIXOU CLARO QUE NAO TEM 
RESPEITO PELO CLIENTE. POR QUE QUANDO PRESTA SERVICO E 
DEIXA FALTAR AGUA CONSTANTEMENTE E O SERVICO NAO TEM 
QUALIDADE, E QUANDO SE PEDE PROVIDENCIA, COM 
AMPLIACAO DE REDE, ENCONTRA-SE ENORME DIFICULDADE .  
QUE NA CAGECE TEM SERVIOORES BONS, ATENCIOSOS EM 
FORTALEZA E ACOPIARA. AO LONGO DOS ANOS EM PALESTINA 
A CAGECE FEZ DESCASO NA MANUTENCAO DA ADUTORA DO 

; 

ACUDE OROS PARA PALESTINA. OS TUBOS DE FERRO FICARAM 
FRAGEIS A PONTO DE FURAREM PONTO A PONTO. ISSO ACABOU 

A REDE SEM MANUTENCAO, INDIGNANDO O POVO DA 
LOCALIDADE PELA FALTA DE AGUA. QUE A CAGECE USOU O 
ACUDE DE PEQUENO PORTE PARA ABASTECER PALESTINA POR 



CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O  PODER E DO POVO 

DOIS OU TRES MESES, SENDO QUE FOi POR MAIS DE UM ANO, 
SECANDO O RESERVATORIO PREJUDICANDO OS CRIADORES DE 
ANIMAIS DAS AREAS PROXIMAS. QUE PROMETERAM CAVAR 
PO<;OS PROFUNDOS NA COMUNIDADE E NADA FIZERAM, QUE A 
SOHIDRA E QUE FEZ GRA<;AS A FOR<;A DO PREFEITO DE OROS 
SIMAO PEDRO QUE CONSEGUIU DOIS PO<;OS PROFUNDOS. 
TEMPOS DEPOIS O PREFEITO CONSEGUIU NOVA ADUTORA PELA 
CAGECE, MAS DEIXOU O POVO DOS SITIOS CIDADE E JUREMA 
INDIGNADO A PONTO DOS ALUNOS NAO IREM PARA A ESCOLA 
PELA FALTA DE CONDl<;C>ES DE TRAFEGO DE QNIBUS, EM RAZAO 

I 

DOS BURACOS DE SESSENTA CENTIMETROS ESCAVADOS PELA 
CAGECE, ISSO REVOLTOU O POVO. APOS O TERMINO DA OBRAS 
90% ALGUMAS CAIXAS DE SAIDA VEM A PARTE DA REDE 
ELETRICA, TUBULA<;AO PRONTA ENTERRADA, FICANDO O POVO 
ESPERANDO O JOGO DA CAGECE COM A ENEL. QUE PROXIMO 
AO INVERNO A CAGECE DEIXOU O POVO EM RISCO DE 
CHOQUE ELETRICO NAS PROXIMIDADES DA JUREMA, POR NAO 
TER RETIRADO OS POSTES. QUE E SOLIDARIO AO COLEGA JOSE 
FRANCENILDO GOMES PELO REQUERIMENTO, PEDIU OFICIO A 
EMPRESA PARA AGILIZAR O ATENDIMENTO. INFELIZMENTE TEM 
SERVIDOR DA EMPRESA QUE NAO TEM ATEN<;AO AO 
CONSUMIDOR. QUE MUITA GENTE PODERA FICAR CHATEADO 
COM SUAS PALAVRAS, MAS ESTA SENDO COBRADO PELO POVO, 
ISSO FAZ COM QUE O VEREADOR SEJA AGREDIDO. OS 
FALATORIOS SAO DE CUNHO POLITICO PARTIDARIO. PELO FATO 
DO GESTOR TRABALHAR INCOMODA. LAMENTA QUE MUITA 
GENTE NAO LEVE A SERIO O CORONA VIRUS. •  A SEGUIR O 
REQUERIMENTO DO EDIL FOi VOTADO E APROVADO DANDO 
SEQUENCIA O PRESIDENTE ADVERTIU AOS COLEGAS O 
AVAN<;ADO DA HORA. EM APARTE O EDIL JOSE FRANCENILDO 
PEDIU A INCLUSAO DE JOAO FILHO NO SEU REQUERIMENTO. 
LOGO APOS A VEREADORA IRINEUDA BEZERRA REQUEREU 
EXAME DE TESTE RAPIDO COVID 1 9  NAS DUAS PESSOAS QUE 
SAO DE ICO E TRABALHAM NO SAO GERALDO ,  A COMUN IDADE 
ESTA PREOCUPADA COM ISSO. MOMENTO SEGUINTE O 
REQUERIMENTO FOi POSTO EM VOTACAO, RESTANDO 
APROVADO. A SEGU IR  O PRESIDENTE COMUNICOU AO 
PROCURADOR HUMBERTO JUNIOR QUE NA PROX IMA TERc;A 
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FEIRA SE REUNIRIAM PRA DISCUTIREM O PROJETO DE LEI N.0 

192/2020, PEDIU A PRESENc;A DELENA SESSAO. EM RESPOSTA O 
PROCURADOR DISSE QUE ESTA YA PRONTO A ESCLARECER NO 
MOMENTO ALGUNS PONTOS. 0 PRESIDENTE INSISTIU PARA QUE 
ELE VOLTE A ESTA CASA NA PROXIMA SEMANA EM SESSAO. EM 
APARTE O EDIL JOAO FILHO PEDIU AO PROCURADOR A 
PRESEN<;A DELE NA REUNIAO DAS COMISSOES ANTES DOS 
PARECERES. 0 PRESIDENTE VOLTOU A FALAR DA 
EXTRAORDIN.ARIA NA TER<;A AS NOYE. 0 PROCURADOR 
MUNICIPAL DISSE QUE ALGUMAS PESSOAS TEM PUBLICADO A 
INEXISTENCIA DE MEDIDAS PROMOVIDAS PELA GESTAO NO 
COMBATE AO CORONA VIRUS. NA VERDADE OROS TEM FEITO 
CINCO VEZES MAIS EXAMES QUE ICO. TUDO TEM SIDO FEITO, AS 
BARREIRAS SANITARIAS DE GRANDE IMPORTANCIA, TEM 
MONITORAMENTO DE QUEM CHEGA E SAi DA CIDADE. QUE E 
PROIBIDO FECHAR A CIDADE, NAO DE PODE IMPEDIR O DIREITO 
DE IR E VIR DAS PESSOAS. EXISTE UM TELE SA UDE QUE MONITORA 
CENTENAS DE PESSOAS, A SECRETARIA DE SAUDE PUBL ICOU 
BOLETIM DANDO CONHECIMENTO A POPULA<;AO DA REAL 
SITUA<;AO DO OROS, DECORRENTE DA FALTA DE HUMANIDADE 
DAS PESSOAS. POR QUE SE ALGUEM ESTA CONTAMINADO 
DEVERIA FICAR EM CASA E NAO CIRCULAR PELAS RUAS PONDO 
EM RISCO A SAUDE DE OUTREM. E IMPOSSIVEL A POLICIA 
MANTER O POVO EM CASA. QUE FOi VOTADA NA CAMARA A 
LEI DE DISTRIBUl<;AO DOS KITS SANITARIOS. JA HOUVE 
ORIENTA<;AO DE FUNCIONAMENTO AOS BANCOS, 0 USO DAS 
MASCARAS E A FISCALIZACAO NAS RUAS DE QUEM NAO USA 
MASCARAS. QUE O PERIODO NAO E ELEITORAL E PRECISO DAR 
AS MAOS NO COMBATE AO VIRUS.  EM APARTE O EDIL NEL<;O 
FILHO DESTACOU AS BELISSIMAS PALAVRAS DO PROCURADOR 
QUE FA LOU SEM EST A INSCRITO. EM RESPOSTA O PRESIDENTE 
DISSE QUE AS VEZES E PRECISO. E NADA MAIS HA VENDO A 
TRATAR O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSAO. EU 

; 

ANDREIA CLEMENTE DE LIMA SECRETARIA, DIGITEI A PRESENTE 
ATA QUE APOS LIDA, SERA SUBMETIDA A DISCUSSAO E 
VOTA<;AO E ASSINADA POR QUEM DE DIREITO. 
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